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BucuraţiBucuraţiBucuraţi---vă!vă!vă!   

C 
u Hristos Cel care vindecă sun-
tem chemați să ne întâlnim și în 
această duminică. Căci nu există 

formă mai frumoasă de manifestare a 
divinității decât iubirea. Odată eliberat 
slăbănogul din chingile suferinței, Dom-
nul cheamă la apostolat ucenici precum 
însuși autorul Evangheliei din care lectu-
răm acum. Apoi, la masă cu tagma farise-
ilor, El dă sfaturi  prețioase. Mai târziu, ca 
răspuns la o binecuvântată chemare, va 
vindeca pe fiica unui dregător mare al 
vremii, Iair, dacă ar fi să ne luăm după 
relatările paralele. Toate aceste episoade 
vor fi urmate de o interesantă mărturisi-
re de credință, acompaniată de o nouă 
vindecare. 
 

Orbirea trupească și cea  
sufletească 

 

Asemenea orbului din naștere și cei vin-
decați astăzi fac dovada unui fapt aparte. 
Arată că deși plaga trupească adusese 
infirmitatea în trupul lor, reușiseră totuși 
să țină sufletul departe de urmările ei. 
Ori, cine știe, poate că-l tămăduiseră în-
tre timp. Cert este că solicitarea de a fi 
miluiți, adresată lui Hristos e una făcută 
cu perseverență. Iar întâlnirea cu Dom-
nul e urmată de un dialog. Scurt și la 
obiect, Acesta îi întreabă: „Credeţi că pot 
să fac Eu aceasta”? Răspunsul lor e unul 
cât se poate de clar: „Da, Doamne”! De-
această dată, totul se petrece cu repezi-
ciune. Învățătorul nu mai stă să facă tină 
și să reitereze actul creator. Pur și sim-
plu, se atinge de ochii lor. Urmarea e cea 
firească, oamenii văd. Ba mai mult, dacă 

ei își mărturisesc credința, El confirmă 
veridicitatea ei: „După credinţa voastră, 
fie vouă”!, li se spune. Și iată, orbii văd. 
     Ca un părinte pus pe șotii ce-și mustră 
copiii năzdrăvani, Dânsul ține de aseme-
nea să le dea o poruncă: „Vedeţi, nimeni 
să nu ştie”. Desigur, bucuria vorbește prin 
ochii inimilor și ai ființei lor, iar ei devin 
adevărați apostoli și propovăduitori. 
Domnul lasă de bună seamă să-I scape un 
zâmbet în colțul gurii când vede cum Îi 
împlinesc porunca. 
 

„Cu domnul demonilor scoate  
pe demoni!” 

 

O altă vindecare vine să-și facă loc cu 
repeziciune în parcursul pământesc al 
Fiului lui Dumnezeu celui întrupat. Un 
om demonizat, ce ajunsese mut din prici-
na „chiriașului” care-l poseda, e adus la El 
și vindecat. Faptul divide mulțimile. Ma-
rea majoritate a asistenței exclamă mira-
tă: „Niciodată nu s-a arătat aşa în Israel”. 
Cățeii puși la straja Legii, fariseii, rămân 
la fel de opaci. Concluzia lor, nejustifica-
tă, dar totuși rostită e următoarea: „Cu 
domnul demonilor scoate pe demoni”. 
Evanghelistul Matei nu ține să se opreas-
că asupra ei. O vor face relatările parale-
le, în cadrul cărora Apostolii vor arăta 
cum Domnul însuși ține să distrugă aceas-
tă concepție, arătând că e imposibil ca 

Protosinghel Maxin Morariu | Doxologia.ro 

un stăpân al demonilor să batjocorească 
lucrarea propriilor subalterni. 
     Așa cum am menționat încă dintru 
început, cea mai frumoasă formă de ma-
nifestare a divinității o reprezintă dragos-
tea. Cea pentru făptura umană. Căci mo-
torul ce stă la baza fiecărei minuni îl re-
prezintă tocmai aceasta. Dumnezeu nu 
ține să-și arate puterea spre a impresiona 
și nu face minuni de-amorul artei. Dim-
potrivă, fiecare fapt tămăduitor vine ca 
răspuns la dureri ce mocnesc demult și 
ard sufletul. Ba mai mult, reușește să 
smulgă frumoase mărturisiri de credință 
de pe buzele celor cărora orbirea trupu-
lui le deschisese calea spre a se înfrupta 
din lumini suprapământești. Și scoate 
muțenia de pe buzele unui om ce-și va 
folosi, cel mai probabil, simțul de curând 
recăpătat, spre a realiza bune vestiri. 
 

     Azi, demonii s-au reprofilat și ei. Du-
hul limbuției este cel care ar trebui scos 
mai des decât cel al muțeniei. Căci multa 
vorbire, și încă cea în deșert, este cea 
care pune adesea stăpânire pe sufletele 
noastre. Spre a nu fi acuzat că tocmai eu 
sunt unul dintre exponenții ei, mă opresc 
aici. Nu înainte de a vă ruga să devenim 
cu toții mărturisitori. Asemenea celor doi 
orbi vindecați. Spre a primi și noi din 
partea lui Hristos mărturisirea credinței 
noastre și aprecierea ei. Îndrăzniți! 

 

„C itiți Cuvântul lui Dumnezeu, Noul Testament, și 

înainte să citiți vorbiți cu Dumnezeu prin rugăciune, 

așa încât Dumnezeu să vă ajute să înțelegeți, să rețineți și să 

puneți în practică ceea ce ați citit. Nu vă înfricoșați de as-

cetism, efort, post, rugăciune și abstinență către care sunteți 

chemați de Dumnezeu. Toate acestea sunt plictisitoare și sunt 

o povară doar dacă sunt lucrate fără să vă gândiți la Hristos, 

dar când sunt lucrate în numele lui Hristos, cu credință și cu 

dragoste, atunci jugul devine și povara devine ușoare.” 

Calea spre mântuire 

Să citim Sfânta Scriptură 
Sursa: pravmir.com | Pr. Lucian Filip, Doxologia.ro 

Duminica a 7-a după Rusalii 

Hristos, Vindecătorul 
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Bucuraţi-vă!    
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P 
e lângă alte odoare sfinte, pe Sfânta Masă se mai 
găsesc și sfeșnicele cu una, două, trei sau șapte lu-
mânări. 

     Sfeșnicul cu o singură lumină închipuiește unitatea Dum-
nezeirii, cele cu două lumini, cele două firi ale Mântuitoru-
lui, cele cu trei lumini, Sfânta Treime, iar cele cu șapte lu-
mini, cele șapte daruri ale Duhului Sfânt: dragostea, bucu-

ria, pacea, îndelunga-răbdare, bunătatea, facerea de bine, 
credința (Galateni 5, 22). 
     Lumânările au o întrebuințare foarte veche în Biserică, 
mai ales la slujbele de noapte. Erau socotite și ca ofrandă 
sau dar de jertfă, prin luminile lor contribuind la înfrumuse-
țarea cultului divin. Ele simbolizează „lumina lui Hristos, 
care luminează tuturor”. 

Cultul divin - simboluri şi semnificaţii 

De ce se pun sfeșnice cu 
lumânări pe Sfânta Masă? 

N 
e aflăm în perioada Postului Adormirii Maicii Domnu-
lui, care durează două săptămâni (1-14 august). Acest 
post este unul de cinstire a Maicii Domnului, care, 

potrivit Sfintei Tradiții, a postit adesea, dar mai ales înainte de 
a se muta la viața cerească. Totodată, acest post ne cheamă la 
o intensificare a lucrării duhovnicești în viața noastră, pentru 
o creștere duhovnicească în iubire față de Dumnezeu și de 
sfinții Lui, dar și față de semenii noștri. Faptul că în timpul 
Postului Adormirii Maicii Domnului, în ziua a 6-a, se prăznu-
iește Schimbarea la Față a Domnului ne arată că scopul prin-
cipal al vieții Bisericii, pe care o reprezintă iconic Maica Dom-
nului, este dobândirea luminii și slavei neapuse din Împărăția 
lui Dumnezeu. 
     În această perioadă de post, Biserica îi adresează Maicii 
Domnului mai multe rugăciuni, deoarece, prin ea, Fiul lui 
Dumnezeu Cel veșnic S-a întrupat și ne-a adus nouă mântui-
rea, iar ea a devenit pentru oameni grabnic ajutătoare, rugă-
toare nebiruită sau nerefuzată înaintea Fiului ei Iisus Hristos, 
Mântuitorul lumii. 
     Paraclisul Maicii Domnului, pe care-l citim sau îl cântăm în 
această perioadă, în fiecare seară, este o slujbă în care Fecioa-
ra Maria este înfățișată ca fiind milostivă, apărătoare și vinde-
cătoare de boli, izbăvitoare din necazuri și ispite, precum și 
luminătoare a căilor noastre spre Hristos Domnul, Fiul ei Cel 
Răstignit, Înviat și Înălțat întru slavă. 
     Prin Maica Domnului, Fiul lui Dumnezeu Cel veșnic S-a 
făcut Om, adică pământean, pentru ca pe noi pământenii să 
ne ridice la ceruri, să ne înalțe în slava Preasfintei Treimi. Prin 
Maica Domnului, Fiul lui Dumnezeu Cel nemuritor S-a făcut 
Om muritor, pentru ca prin Învierea și Înălțarea Sa la cer să 
dăruiască oamenilor viața cerească veșnică. Maica Domnului 
este ființa umană cea mai apropiată de Sfânta Treime, deoa-
rece prin ea Unul din Sfânta Treime S-a făcut Om pentru 
mântuirea oamenilor (cf. Luca 1, 35). De aceea, în cântările 
noastre bisericești, după lauda adusă Preasfintei Treimi, ur-
mează o cântare adresată Maicii Domnului. 

     Biserica Ortodoxă cinstește pe Maica Domnului într-un 
mod unic, adică mai mult decât pe toți sfinții, îngeri și oameni, 
printr-o mulțime de cântări și rugăciuni, pe care le-a dezvoltat 
mereu, întrucât a învățat aceasta de la Arhanghelul Gavriil, 
care s-a închinat ei, a salutat-o și a lăudat-o zicându-i: „Bucură-
te, ceea ce ești plină de har, Domnul este cu tine. Binecuvân-
tată ești tu între femei!” (Luca 1, 28), dar și de la Sfânta Elisabe-
ta, mama Sfântului Ioan Botezătorul, care a numit-o „Maica 
Domnului meu” (cf. Luca 1, 43). Această frumoasă tradiție, de 
a aduce cântări de laudă Preasfintei Fecioare Maria, se îmbo-
gățește de-a lungul veacurilor necontenit, pentru că și mila 
Maicii Domnului sporește neîncetat, ea fiind apărătoarea celor 
fără de apărare, ajutătoarea celor fără de ajutor, ocrotitoarea 
văduvelor, a orfanilor, bucuria celor necăjiți, călăuză celor 
rătăciți, tuturor milostivire și bucurie. Maica Domnului fiind 
izvor de bucurie pentru toată Biserica, o fericim și o lăudăm 
zicând: „Bucură-te, cea prin care răsare bucuria!” (Acatistul 
Bunei Vestiri). Întrucât a născut Prunc pe Domnul nostru Iisus 
Hristos, ea este ocrotitoarea copiilor și ocrotitoarea mamelor, 
care nasc și cresc copii în dreapta credință. Ea este, așadar, 
ocrotitoarea familiei. Însă, întrucât este și Pururea Fecioară, 
Maica Domnului este și ocrotitoarea fecioarelor, a surorilor și 
maicilor, a fraților și părinților din mănăstiri care trăiesc în 
feciorie. Fiind mamă de Preot – deoarece Hristos Domnul este 
Marele Preot sau Arhiereul veșnic -, ea este și ocrotitoarea 
cinului preoțesc: arhiereilor, preoților și diaconilor. Așadar, ea 
este ocrotitoarea întregului cler și a tuturor credincioșilor 
care caută mântuirea și viața veșnică. 
     În mod deosebit, Maica Domnului este izvor de bucurie și 
de iubire milostivă, de compasiune și de consolare sau mângâ-
iere arătată celor singuri, săraci, neajutorați, înstrăinați, izolați 
și marginalizați. Ea este „iubire cu smerenie celor pe care nu-i 
iubește nimeni”, după cum se spune în Rugăciunea de la Aca-
tistul Bunei Vestiri. 
     În această perioadă a Postului Adormirii Maicii Domnului e 
bine să ne rugăm ei mai mult ca să ajute poporul nostru să 
aibă cât mai mulți copii credincioși, tineri credincioși, în fami-
lii credincioase, precum și cât mai mulți lucrători înțelepți în 
ogorul misionar al Bisericii și în viața societății. 
     Să ne rugăm Maicii Domnului să ne ajute pe toți să iubim 
pe Dumnezeu și pe semenii noștri în toate zilele vieții noastre, 
spre slava Preasfintei Treimi și spre a noastră mântuire! Amin. 

Cuvânt de folos 

Maica Domnului, izvor de 
bucurie și de iubire milostivă 

Pr. Prof. Dr. Ene Braniște | Liturgica teoretică 

† Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe 
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